

# 我省提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金

## 915.2万人受益,7月底前发放到位

7月30日,省人社厅官方微信发布消息称,经省政府同意,人力资源社会保障厅、财政厅印发《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》(以下简称《通知》),明确从2020年1月1日起,为2019年底已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2019年退休人员月人均基本养老金的5%左右。

此次调整,继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。

其中,定额调整,体现社会公平,全省所有退休人员每人每月增加46元。

挂钩调整,体现“多缴多得”

“长缴多得”的激励机制,让在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金。今年挂钩调整办法为,企业退休人员、机关事业单位2014年10月1日及以后退休的人员,按2019年12月的基本养老金为基数增加1.2%的基础上,再与缴费年限挂钩调整,缴费年限15年及以下的每满1年增加1元,超过15年的年限每满1年增加2.5元。机关事业单位2014年9月30日及以前退休的人员,以本人2019年12月的基本养老金为基数增加2.7%。

适当倾斜,体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

对高龄退休人员按照“满70周岁不满80周岁、满80周岁不

满90周岁、满90周岁及以上”三个高龄段分别增加35元、65元、105元;对艰苦边远地区企业及机关事业单位退休人员,按一类至六类地区每人每月分别倾斜增加10元、20元、30元、40元、60元、80元。

2020年7月28日,省人力资源和社会保障厅召开2020年调整退休人员基本养老金工作视频会议,解读政策,全面部署基本养老金调整工作,要求各市(州)抓紧开展数据核实、系统调试、资金安排、对接发放机构,确保7月底前把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

这是国家自2005年来连续第16年调整企业退休人员基本养老金,也是继2016年以来连续

第5年同步安排适当提高企业和机关事业单位退休人员基本养老金水平,是退休人员适当分享经济社会发展成果的重要途径,是保障和改善民生水平的重要措施。

今年在受新冠肺炎疫情影响,财政收入放缓,实施社会保险费阶段性减免政策使养老金基金收支压力进一步加大的情况下,不仅要求确保基本养老金按时足额发放,还继续适度调整基本养老金水平,这充分体现了党中央、国务院和省委、省政府对改善民生的重视和对广大退休人员的亲切关怀,我省将有915.2万名退休人员受益。

华西都市报-封面新闻  
记者 杜江茜

# 内江威远:纪委书记给200多名党员干部集体念“紧箍咒”

7月29日,内江市威远县举办了200余名党员干部和科级主要负责人参加的“基层党建主题培训班”。威远县委常委、县纪委书记、县监委主任刘均做了专题授课。刘均的授课,既有兄长般的和颜悦色、语重心长,又有朋友般的掏心掏肺、诚心诚意,更有作为纪委书记的严词厉色,给威远县的“一把手”们敲警钟、念紧箍咒。

## 终身追责 退休不是进“保险箱”

刘均首先要大家认清形势、把握大局,“这是做好工作的前提和基础。对于当前的反腐倡廉形势,有人过高估计成绩,盲目乐观;也有人过分夸大腐败问题的严重程度,悲观失望;国内外一些别有用心的人则竭力利用腐败问题,歪曲、否定我们的制度。”

刘均说,面对依然严峻复杂的反腐败斗争形势,包括威远县纪委监委在内的各级纪检监察组织,丝毫没有松懈,持续加大案件查办力度。

他用了一组中央到地方的数据,直观阐述终身追责:“人走查不凉”。梳理全国落马的150名局级干部简历,发现接近三分之一的干部通报被查处时已经退休;中纪委通报,河北一名高级领导干部,现年70岁,退休已近10年,因涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

退休了并不意味着进了保险箱。官员在任时给人好处、自己卸任后再拿好处,这种“期权腐败”,最终也不会有好果子吃。



7月29日,威远县举办200余名党员干部和科级主要负责人参加的“基层党建主题培训班”。

## “一把手”绝不能当“老好人”

当天参加主题培训班的,很多是威远县各部门单位的“一把手”。刘均要求他们用权讲程序、讲规矩、讲原则,不优亲厚友、不弄虚作假、不搞公款吃喝。

“个别领导,办任何事、帮任何忙,都必须要有好处,不送东西就表示不尊重。从收小东西到收钱财,胆子越来越大,收受的钱财越来越多,一步步走向贪腐、走向毁灭。”

之后,刘均语气缓和下来,希望大家破除好人主义。“好人主义,顾名思义,就是谁也不招、谁也不惹的处世哲学。这是不讲原则,对身边各种问题‘睁一只眼,闭一只眼’,该担的责任不承担,该管的事不去管、不敢管、不监管。”

“能作为‘一把手’,是组织信任关怀和自己奋斗的结果,能够和自己单位的同志们一起共事,更是一种缘分。因此作为领导干部,既要组织负责,又要对同志

负责。领导干部要当好人,但绝不能当‘老好人’”。“老好人是对同志不负责任,对同志不加强教育监管,小问题不抓不管、不提醒敲打,没有做到抓早抓小,导致小问题演变为大问题,出现违规违纪,甚至违法犯罪,反而是害了同志,后悔莫及。”

刘均分析,从追责问责这个角度来看,一旦本单位、本系统发生大问题,作为领导干部又有几个脱得了干系?“‘严管就是厚爱’,这句话的意思,就是‘一把手’要敢于坚持原则、坚持底线,既完成工作任务,又确保干部不出事,这才是对干部的关爱。一定程度上,敢于得罪人才是一种真心的爱护和关照。”

## 算好人生几笔账

刘均告诫大家:作为领导干部,要算好人生几笔账。

算好政治账。“在座的书记、镇长、局长们,你们今天的地位来之不易,多少人都羡慕不已。如

果把握不住自己,堕落为腐败分子,就会断送政治生命,使自己多年的辛勤付出毁于一旦,也会给党的事业造成损失。”“必须坚定理想信念,做到廉洁自律、勤政为民,不辜负组织的培养和群众的重托。”

算好经济账。作为领导干部,经济上虽然不算富有,但一年工资加上年终奖、住房公积金,加上医疗、养老、退休等基本保障,可以说衣食无忧。“如果因为贪污受贿被查处,不仅非法所得要全部收缴,正常的工资待遇、退休待遇也会被取消,什么都没有了。”

算好家庭账。一旦出了问题,走上犯罪道路,必然会名誉扫地,声名狼藉,让原本幸福和谐的家庭陷入灾难,有的甚至妻离子散、家破人亡。“原本当了领导干部,有了一定社会地位,本来是全族、全村的骄傲,可如今让家族蒙羞,成为了别人非议的对象。父母要面对沉重的打击,妻子要独自面对他人的嘲讽,儿女面对的是无尽的影响。原本还希望你扶持买房,现在不仅无人帮扶,反而成为了他们的负担,后果可想而知。”

在讲课的最后,刘均说:“如果有哪个单位‘一把手’我行我素,一旦发现,必须严肃处理!”

当天的课,进行了一个半小时。课堂上一会鸦雀无声,一会又议论纷纷。

谈到听课感受,一位学员说,“这节课,更多的是得到了警醒,坚定了信心,知道了底线在哪里、红线是什么。”

华西都市报-封面新闻记者 曹笑